
Christlich-Demokratische Union Deutschlands und zugleich den Vor
stand der Arbeitsgemeinschaft der CDU und CSU, Herrn Ernst Lemmer 
und Herrn Dr. Heinrich Krohn. (Beifall) Ebenso herzlich begrüße ich 
die Liberal-Demokratische Partei Deutschlands und zugleich das Koor
dinierungsbüro der Demokratischen Partei Deutschlands, Herrn Dr. Wil
helm Külz und Herrn Arthur Lieutenant. (Beifall.)

Ich bediaure es sehr, in den Kreis meiner Begrüßungen der an
wesenden Vertreter anderer Parteien nicht die sozialdemokratischen 
Genossen einschließen zu können, die bei unserer Tagung trotz unserer 
Einladung nicht erschienen sind, obwohl sie dem Parteitag der CDU 
die Ehre ihrer Anwesenheit geschenkt haben.

Ich begrüße ferner die Vertreter der Vereinigung der Verfolgten 
des Naziregimes in der sowjetischen Besatzimgszone, Ottomar Geschke 
und Karl Raddatz. (Beifall.) Für den Freien Deutschen Gewerkschafts
bund gelten unsere Grüße Hans Jendretzky, Bernhard Göring, Her
mann Schlimme und Roman Chwalek. (Beilfall.)

Von der Freien Deutschen Jugend grüßen wir Hermann Axen, 
Horst Brasch und Herbert Geißler. (Beifall.)

Vom Demokratischen Frauenbund Deutschlands sind in unserer 
Mitte erschienen und grüßen wir Frau Helene Behr, Frau Maria 
Weiterer. (Beifall.)

Die Vereinigung der gegenseitigen Bauernhilfe hat als Vertreter 
Herrn Anton Jaddasch und Herrn Eugen Batschert geschickt, die wir 
beide herzlich begrüßen. (Beifall.)

Für die Volkssolidarität ist Frau Hanna Sandtner und Herr Kurt 
Roßberg anwesend, die wir ebenfalls begrüßen. (Beifall.)

Schließlich hat es sich der Kulturbund zur demokratischen Erneue
rung Deutschlands nicht nehmen lassen, drei seiner namhaftesten Ver
treter zu unserer Tagung zu entsenden, die wir herzlichst grüßen: Herrn 
Alexander Abusch, Herrn Heinz Willmann und Herrn Klaus Gysi. 
(Beifall.)

Ein ebenso herzlicher Gruß gilt allen hier anwesenden Vertretern 
der Zentralverwaltungen, der Landtage, der Präsidenten der Landtage 
und der Landesregierungen. (Beifall.)

Wir nehmen nunmehr die Begrüßungsansprachen der hier anwesen
den Vertreter entgegen.

Als erster wird zu uns sprechen der Vertreter der Sowjetischen 
Militärverwaltung, Herr Oberst Tulpanow.

Oberst T u l p a n o w  (stürmisch begrüßt): Verehrte Anwesende, 
Delegierte und Gäste des 2. Parteitages der Sozialistischen Einheitspartei
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